

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КРАСНАЯ ПРЯЖА

Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

ЧЕТВЕРГ 21 АВГУСТА 1947 года ЦЕНА 15 КОП.

Повседневно повышать политический уровень молодых коммунистов

За годы Великой Отечественной войны в ряды ВКП(б) вступило много воинов советских вооруженных сил сражавшихся на фронтах, а так же рабочих, колхозников и интеллигенции самоотверженно работавших в тылу.

После такого большого прилива в партию новых людей, состав партии значительно изменился. Две трети членов и кандидатов партии — это коммунисты вступившие в партию в годы войны.

Значительно изменился и состав партийной организации нашего района. 80 процентов всего состава районной партийной организации составляют члены и кандидаты партии, вступившие в партию в годы войны и послевоенный период.

Имея в своих рядах такое колоссальное число молодых коммунистов, перед партийными организациями во всю ширь становится задача воспитания молодого пополнения партии.

Одной и самой основной мерой воспитания молодых коммунистов, повышающей их сознание, является политическая учеба коммунистов, изучение трудов Ленина-Сталина, основ построения большевистской партии и советского государства.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) „О росте партии и мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы вновь вступившими в ВКП(б)“, в районе было создано 11 политшкол, преимущественно для молодых коммунистов, районная вечерняя партийная школа, кружки по изучению краткого курса Истории ВКП(б) и были развернуты другие виды учебы для коммунистов.

Казалось бы, что все условия для повышения политических знаний молодых коммунистов были созданы. Однако дела сложились иначе.

Организовав школы и кружки, ни отдел агитации и пропаганды РК КП(б), ни первичные партийные организации не установили контроля за работой этих школ и кружков. В результате из созданных 11 политшкол, только одна, при Исполкоме Райсовета, закончила свою программу, а

все остальные изучают 4-5 темы программы.

Отдельные партийные организации делу повышения политического уровня коммунистов не придали ни какого значения. Так, в политшколе при Виданской парторганизации (руководитель тов. Федин) было проведено за 7 месяцев 1947 года два занятия.

В политшколе Вешкельской территориальной партийной организации с апреля месяца не было занятий. Руководитель этой школы тов. Васильев пять раз приезжал в Вешкельцу, чтобы провести занятия, но в каждый раз занятия срывались из-за неявки коммунистов. Однако ни один коммунист к партийной ответственности не привлечен.

Довольно этих примеров, чтобы убедиться в безответственном отношении целого ряда партийных организаций и в первую очередь секретарей парторганизаций к делу повышения политического уровня молодых коммунистов.

Такое положение с делом воспитания молодых коммунистов нетерпимо. Необходимо принять все зависящие меры к тому, чтобы каждый член и кандидат нашей партии повседневно занимался повышением своего идейно-политического уровня. Этого требуют от каждого из нас грандиозные задачи послевоенного восстановительного периода, поставленные в историческом плане четвертой сталинской пятилетки.

Коммунист, не повышающий свои знания не способен будет решать поставленных перед ним задач. Без политики не может быть успеха в выполнении хозяйственных задач.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

День красных обозов

Олонец. Восемь красных обозов с хлебом нового урожая отправили на приемные пункты 17 августа колхозы Олонецкого района.

За день сдано государству 56 тонн зерна. На заготовительные пункты в Олонце и в Ильинском для хлебосдатчиков были организованы буфеты. Агитаторы проводили беседы и читки газет.

Колхозы Олонецкого района уже сдали государству хлеба в два раза больше, чем было предусмотрено планом.

В счет хлебопоставок 1948 года

Лахденпохья. Колхозы „Заря свободы“ и „Искра“, Куркийокского района, полностью рассчитались с государством по возврату семенной ссуды и сдали 150 пудов зерна вчет хлебопоставок 1948 года.

Новый сельскохозяйственный инвентарь для уборки

В Карело-Финскую ССР в первые поступили 25 тракторных культиваторов и 17 конных картофелекопателей новой конструкции.

Кроме того, „Сельхозснаб“ направляет колхозам и МТС ручные сортировки, тракторные сеялки, конные пригоды для молотилок и 600 льняных мешков для комбайнов.

Приступили к под'ему зяби

Импилахта. Колхоз имени Жданова, Питкярантского района, приступил к под'ему зяби. Вспаханы первые десять гектаров.

Следуйте примеру передовых колхозов! Быстрее ведите обмолот, без задержки доставляйте хлеб на заготовительные пункты!

Районный слет пионеров

20 августа в с. Пряжа состоялся районный слет пионеров. Слет открылся физкультурными соревнованиями. Затем состоялась отдача рапорта секретарю РК КП(б) и другие мероприятия.

Вечером состоялся костер, где пионеры встретились с матерью Героя Со-

ветского Союза Марии Мелентьевой, Евдокией Андреевской Мелентьевой и участником Отечественной войны лейтенантом тов. Тотьяниковым.

Пионеры приняли обращение ко всем пионером и школьникам района, текст которого печатается ниже.

Ко всем пионерам и школьникам Пряжинского района ОБРАЩЕНИЕ

делегатов районного слета пионеров Пряжинского района

Дорогие друзья! Пионеры и школьники Пряжинского района!

По всей нашей необъятной стране проходит самая ответственная сельскохозяйственная работа — уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов.

Для нас пионеров и школьников нет более благодарного и почетного дела, как помочь колхозам убрать урожай во-время и без потерь, выполнить обязательства данные великому Сталину.

У нас есть немало хороших начинаний. Школьники Вешкельской школы собрали тысячу колосьев, ученик IV класса Степанов Коля, Салменицкого сельсовета, выработал 30 трудодней в колхозе. Пионеры и школьники принимали активное участие в прополке и подкормке овощей и картофеля.

Сейчас, когда в колхозах наступила страдная пора мы пионеры и школьники должны во много раз усилить нашу помощь колхозам в деле уборки урожая.

Мы обращаемся к вам пионерам и школьникам Пряжинского района выйти всем в поле и организовать свой труд так, чтобы при отличном качестве выполненных работ, выработать каждому пионеру и школьнику 4-10 классов не менее 30 трудодней. Это совсем

не сложно, тем более, что работая под руководством учителей, мы будем закреплять наши знания по естествознанию, ботанике и биологии.

Как зеницу она будем хранить урожай, бороться с потерями. В каждом колхозе создадим посты по охране урожая.

Младшие школьники! Организуйте звенья по сбору колосьев и уборке картофеля после перепашки. Будем работать так, чтобы ни одного колоса, ни одного клубня картофеля не осталось в поле.

В свободное от работы время, организуйте для колхозников концерты детской самодеятельности, читайте газеты, книги, проводите беседы с колхозниками.

Дорогие друзья! Пионеры и школьники! Мы обращаемся к вам с призывом: Все на колхозные поля! Шире социалистическое соревнование пионеров и школьников на уборке урожая!

Поможем нашим колхозам быстро и без потерь убрать урожай.

Да здравствует наша любимая Советская родина!

Да здравствует наш родной отец, великий вожь советского народа товарищ Сталин.

У К А З Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О назначении тов. Виролайнен В. М. Председателем Совета Министров Карело-Финской ССР
Назначить тов. Виролайнен Вольдемера Матвеевича Председателем Совета Министров Карело-Финской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР **О. КУУСИНЕН**
Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР **Н. ИХОЛАЙНЕН.**
г. Петрозаводск
16 августа 1947 г.

У К А З Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

Об освобождении тов. Прокконен П. С. от обязанностей Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР

Освободить тов. Прокконен Павла Степановича от обязанностей Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР в связи с уходом на учебу.
Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР **О. КУУСИНЕН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР **Н. ИХОЛАЙНЕН.**
г. Петрозаводск 16 августа 1947 г.

XV Пленум Пряжинского РК КП(б)

17 августа с. г. состоялся XV Пленум Пряжинского РК КП(б). Пленум обсудил два вопроса:

О росте партии и воспитании молодых коммунистов, доклад секретаря РК КП(б) тов. Воронова Н. А.

О ходе уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, доклад председателя Исполкома Райсовета тов. Антонова А. Ф.

По росту партии и воспитанию молодых коммунистов Пленум РК КП(б) отметил некоторое улучшение работы РК КП(б) и первичных партийных организаций. Однако наряду с некоторым улучшением работы, имеются и серьезные недостатки.

Серьезным недостатком в работе по росту партии является то, что мало принимается в партию рабочих ведущих отраслей промышленности и передовиков сельского хозяйства. Из принятых за последнее время 25 человек в ряды партии, только 5 человек рабочих и колхозников, а 20 человек приняты из числа интеллигенции и служащих.

Большинство партийных организаций забыли об основном резерве пополнения рядов партии — комсомоле. За семь месяцев 1947 года принято в партию из числа комсомольцев только 4 человека.

Не смотря на то, что 80

процентов состава районной партийной организации приняты в ряды ВКП(б) в годы Отечественной войны и послевоенный период многие партийные организации не придали серьезного значения делу воспитания молодых членов и кандидатов партии.

Об этом свидетельствует тот факт, что из имеющихся в районной партийной организации 11 политшкол, только одна из них закончила программу, а большинство работающих самостоятельно над изучением истории ВКП(б) все еще изучают первые три главы краткого курса.

В своем постановлении Пленум потребовал, от бюро РК КП(б), отдела агитации и пропаганды и секретарей первичных партийных организаций, коренного улучшения работы по росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов, наметив конкретные мероприятия.

По вопросу о ходе уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов Пленум отметил, что эти важнейшие хозяйственно-политические мероприятия в районе проходят неудовлетворительно.

На 17 августа из плана уборки озимой ржи 704 га, сжато только 659 га. Плохо проходит скирдование и обмолот хлебов. Из 77 колхозов района к сдаче зерна государству приступили

52 колхоза. Остальные 25 колхозов сдачу хлеба государству не начали.

Плохо организовано использование уборочных машин на хлебоуборке, жнейки на уборке озимой ржи не использовались, не применяются косы-стойки на косовице зерновых культур.

Молотилки МТС начали работать с запозданием и с первых дней молотбы допускаются простояние молотилок и невыполнение графика молотбы хлебов.

На уборке урожая и сдаче хлеба государству особенно плохо работают колхозы Сямозерского, Лахтинского и Виданского сельсоветов.

Пленум также отметил на неудовлетворительную постановку массово-политической работы на уборке урожая и слабую работу агитаторов среди населения. До сего времени во многих колхозах не обсуждено письмо полтавских колхозников товарищу Сталину.

В целях устранения имеющихся недостатков в деле уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов, Пленум принял развернутое постановление, направленное на усиление массово-политической работы среди масс колхозников и на быстрое выполнение уборочных работ и государственных поставок хлеба и других продуктов.

У МОЛОТИЛКИ

Заботами об урожае живут все в этом колхозе от председателя Ивана Николаевича Законова, агронома Марии Андреевны Ложковой до подростка Коли Фролова и старушки Чайкиной Анны Лаврентьевны.

Тучные, обильные хлеба выросли на полях артели имени Кирова, Крошнозерского сельсовета, большая радость у колхозников за урожай. И когда созрела рожь, ободренные плодами своего труда они вышли в поле. С новой силой взялись за работу, не зная усталости старались как можно быстрее без потерь убрать выращенный урожай.

За пять дней рожь была убрана полностью с 21 гектара. Выросло число выполняющих и перевыполняющих нормы выработки. В июле на сенокосе их было 10-15 человек, а теперь на уборке урожая стало 20-25. А колхозницы Громова Ольга, Акимова Ольга, Тарасова Мария и Тараканова Александра выполняли по полторы нормы. Мария Гагарина четырежды держала переходящий красный флажок. 15 школьников выходили на поля собирать колосья.

Большую тревогу переживали колхозники за обмолот, за соблюдение первой заповеди — сдаче зерна государству. С волнением следили за работой соседей, один за другим они начинали обмолот и первое зерно возили на государственный заготовительный пункт. А у кировцев, нет ни одной риги, не приехала еще молотилка МТС. Свозили снопы в скирды, заканчивали уборку сена, полным ходом вели озимый сев, но главное — молотбы, расчеты с государством — затыгивались.

Наконец, тракторист Иван Трифонов привез в поле молотилку, поставил ее между двумя скирдами хлеба. Колхозники положили вокруг агрегата половики, 22 человека встали у молотилки, на скирдах, у весов и повозок, чтобы без задержки под вать снопы в барабан молотилки, убирать зерно, отвозить его на

склад и убирать солому. К барабану встала неутомимая колхозница труженица Мария Матвеевна Гагарина.

Иван Трифонов завел трактор, молотилка зашумела, золотое зерно потекло в мешки, счетовод комсомолец Коля Зайцев принимал его у весов. В перерыв он подвел черту под своими записями и посчитал 20 центнеров зерна.

Во время обеда агроном комсомолка Мария Андреевна Ложкова повела беседу о горячих страдных днях в колхозе, о первой заповеди колхоза. Рассказала она о благородном почине полтавских хлеборобов о том, как подхвачен этот почин колхозниками артели имени Молотова, Питкярангского района, о постановлении Совета Министров и ЦК ВКП(б) об обеспечении колхозов собственными семенами.

— Как можно скорее, без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством, обеспечить себя семенами и хлебом — наше святое и неотложное дело, говорит она. Слова эти близки и понятны каждому.

— Работать будем еще лучше с раннего утра до темна молотить будем, за три дня рожь обмолотим — заявила Мария Гагарина.

— Не были последними раньше и теперь не отстаем от соседей. А с государством рассчитаемся досрочно, — поддержала ее Герасимова.

Колхозники решили за три дня закончить обмолот ржи, яровые убрать за 12 рабочих дней, используя косы-стойки и жнейку на полную мощность, к 15 сентября рассчитаться полностью с государством по хлебопоставкам.

Слово свое держат. После обеда намолотили еще четыре с половиной тонны, через день вся рожь была обмолочена и колхоз сдал государству 9 центнеров высококачественного зерна. Из 25 гектаров озимого сева, предусмотренных по плану, посеяно 20 гектаров.

Агитбригада выехала в колхозы

Для культурного обслуживания населения в период уборочных работ 18 августа агитбригада Пряжинского дома культуры выехала в колхозы. Она обслужит колхозы Каскеснаволоцкого, Крошнозерского, Салменицкого, Кунгозерского, Метчельского, Вешкельского и ряда других сельсоветов.

В программе выступления агитбригады две пьесы

„Салдатская клятва“ и „На полустанке“, декламация, частушки, русские народные песни и т. д.

Агитбригада окажет помощь в выпуске стенных газет, боевых листов и листов „Молния“ в колхозах и изба-читальнях и проведет ряд бесед с колхозниками о задачах хлебоуборки и сдачи хлеба государству.

Отв. редактор И. ТИМОФЕЕВ

В помощь колхозной стенной газете

Массовая работа редколлегии

Вопрос: Нашей стенгазете всегда не хватает писем и заметок. Из-за этого мы выпускаем ее редко. В одном номере мы поместили такое объявление:

„Ко всем колхозникам.“

Стенная газета выходит без вашего участия. Просим подавать заметки в стенгазету. Пока что это не дало больших результатов. Как быть?

Ответ: Хорошо, что редколлегия, осознав свою оторванность от колхозников, прямо обратилась к ним. Но плохо то, что вы довели стенгазету до положения, при котором приходится писать такие объявления. Звучит у вас нет постоянной и близкой связи с читателями. Наладить нормальный выход газеты можно при одном условии — при условии повсеместной организации массовой работы редколлегии.

Вопрос: А имеются ли определенные формы массовой работы?

Ответ: Конечно. Возьми-

те, например, отчеты редколлегии на читательских собраниях. Они приносят большую пользу. Очень важно, чтобы в этих отчетах редколлегия на примерах и фактах показывала колхозникам, как она работает и что сделала, чего добились по заметкам, какие вопросы намерена поставить в ближайшее время, о чем могут и должны писать колхозники в стенгазету.

Вопрос: Как часто надо делать такие отчеты?

Ответ: Дело не в количестве собраний. Для того чтобы посоветоваться с читателями вовсе не обязательно созывать что-то вроде общего собрания. Придите в бригаду, в звено, за ферму, побеседуйте там о газете, узнайте у людей их запросы к редколлегии — вот вам и читательское собрание. Не менее важное значение имеют беседы с отдельными колхозниками и колхозницами, обращение к ним с просьбой

написать заметку, указание, как писать.

Вопрос: А еще какие формы массовой работы существуют?

Ответ: Полезно проводить совещания редколлегии с колхозными активом. На этих совещаниях редколлегия советуется с читателями, как лучше осветить тот или иной вопрос, ту или иную сельскохозяйственную кампанию.

Вопрос: Кого приглашать на такие совещания?

Ответ: В каждом случае это зависит от того, с кем и о чем вы хотите посоветоваться. Например, в колхозе неблагоприятно с учетом трудодней, и вы намерены, прежде чем выступить в газете, узнать у звеньевых, бригадиров, учетчиков, почему это происходит, что, по их мнению, нужно сделать. Вот и приглашайте сведущих в этом деле людей и потолкуйте с ними. Они вам подскажут много интересного. Здесь же вы найдете и новых авторов.